

Protokół Nr XXXII/2021
z XXXII Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego,
która odbyła się w dniu 28 stycznia 2021 r. o godz. 15.00
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Garwolinie.

Sesja przeprowadzona została w zdalnym trybie obradowania, na podstawie art. 15 zzz. ust. 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz. U. z 2020 poz. 1842).

XXXII Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego otworzył Pan Waldemar Trzaskowski - Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż w obradach uczestniczy 21 radnych, co stanowi quorum niezbędne do tego, aby Rada mogła podejmować prawomocne uchwały. *Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.*

Starosta Mirosław Walicki wniósł o dodanie do porządku obrad punktu dot. podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. Poinformował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego opiniując w dniu dzisiejszym projekt uchwały zaproponowała zmianę w § 1 pkt 25 tj. dopisanie miejscowości „Kownacica”.

Przewodniczący Rady zaproponował dodanie powyższego punktu do porządku obrad, jako punkt nr 2, po czym poddał pod głosowanie wnioszek o rozszerzenie porządku obrad.

Punkt nr 2 został dodany do porządku obrad 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, jedna osoba nie oddała głosu.

Raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Realizowany porządek obrad XXXII Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego:

- 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.**
- 2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.**
- 3. Przedstawienie sprawozdania z działalności Rady Powiatu Garwolińskiego za rok 2020.**
- 4. Przedstawienie sprawozdań z działalności stałych komisji problemowych Rady Powiatu Garwolińskiego w II półroczu 2020 r.**
- 5. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Garwolińskiego w II półroczu 2020 r.**
- 6. Przedstawienie sprawozdania Starosty Powiatu Garwolińskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w roku 2020.**
- 7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.**

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Garwolińskiego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi firmy MKU Serwis z/s w Józefosławiu z dnia 3 grudnia 2020 r. na działalność Zarządu Powiatu Garwolińskiego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania w roku 2021 oraz specjalności i form kształcenia, na które przyznawane jest dofinansowanie w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Garwoliński.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.
15. Przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami.
16. Sprawy różne.

Przystąpiono do realizacji przyjętego porządku obrad.

Do obrad Sesji dołączył Radny Norbert Wilbik (obecnych 22 radnych).

Ad. 1

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół Nr XXXI/2020 z dn. 17 grudnia 2020 r. został przyjęty 18 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, trzy osoby nie oddały głosu. *Raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.*

Ad. 2

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Starosta Mirosław Walicki powiedział, że zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 3 lit. A ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym (Dz. U. z 2020 r. poz. 1944 z późn. zm.) organizatorem publicznego transportu zbiorowego, właściwym ze względu na obszar działania lub zasięg przewozów jest powiat na linii komunikacyjnej albo sieci komunikacyjnej w powiatowych przewozach pasażerskich. Ponadto zgodnie z art. 8 pkt. 2 ww. ustawy, do zadań organizatora należy organizowanie publicznego transportu zbiorowego.

Dnia 18 lipca weszła w życie ustawa o funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej (Dz. U. poz. 1123 z póź. zm.), która reguluje utworzenie i funkcjonowanie funduszu oraz zasad dofinansowania z jego środków organizatorów publicznego autobusowego transportu zbiorowego, którzy utworzą nowe linie autobusowe niebędące komunikacją miejską.

Celem ustawy o Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych o charakterze użyteczności publicznej jest zapewnienie dostępności autobusowej, publicznego transportu zbiorowego dla obywateli z uwagi na niewystarczający poziom środków finansowych na realizację zadań własnych jednostek samorządu terytorialnego w powyższym zakresie. Samorząd powiatowy, który ma na uwadze przeciwdziałanie wykluczeniu transportowemu mieszkańców niewielkich miejscowości poprzez dofinansowanie autobusowego publicznego transportu zbiorowego składa wniosek o objęcie dofinansowaniem linii komunikacyjnych pożytku publicznego.

Jednym z warunków uzyskania dopłaty ze środków Funduszu zgodnie z art. 22 powyższej ustawy jest zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego po uzyskaniu zgody organu stanowiącego właściwego organizatora.

W dniach od 4 do 24 listopada 2020 r. Wojewoda Mazowiecki ogłosił nabór wniosków o objęcie w 2021 roku dopłatą ze środków Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych o charakterze użyteczności publicznej w ramach środków Funduszu przyznanych na 2021. Wysokość środków przeznaczonych dla województwa mazowieckiego wynosi 64.096.067,64 zł

Dnia 19 listopada 2020 r. odbyły się konsultacje z Radnymi Powiatu Garwolińskiego, których celem było zebrane opinii w związku z przygotowywanym wnioskiem do Wojewody Mazowieckiego. Po odbytych konsultacjach zostały rozesłane rozkłady jazdy linii komunikacyjnych.

W dniu 24 listopada 2020 r. został złożony przez Powiat Garwoliński wniosek o objęcie w 2021 roku dopłatą ze środków Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych o charakterze użyteczności publicznej.

Kolejno 11 stycznia 2021 r. (data wpływu 18 stycznia 2021 r.) wpłynął wniosek z informacją o pozytywnie rozpatrzonym wniosku i wnioskowane linie zostały objęte dopłatą w ramach Ustawy o Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych o charakterze użyteczności publicznej.

W dniu wczorajszym tj. 27 stycznia 2021 r. Powiat Garwoliński podpisał z Wojewodą Mazowieckim umowę o dopłatę realizacji zadań własnych organizatora w zakresie przewozów autobusowych w ramach rządowego programu Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych.

W ramach wniosku zostały zgłoszone 72 linie komunikacyjne w Powiecie Garwolińskim o łącznej długości 2 074,7 km.

Dopłata na wsparcie organizowania publicznego transportu zbiorowego 7.124.641,26 zł.

Wielkość pracy eksploatacyjnej wyrażona w wozokilometrach 3.789.702,80 zł.

Wkład własny organizatora publicznego transportu zbiorowego 795.837,59 zł.

Dofinansowanie będzie przyznawane w formie dopłaty do kwoty deficytu pojedynczej linii komunikacyjnej w wysokości nie wyższej niż 3 zł do 1 wozokilometra, a Powiat Garwoliński będzie zobowiązany dopłacić do kwoty deficytu na danej linii komunikacyjnej nie mniej niż 10 % ze środków własnych.

Przystąpiono do dyskusji.

Radny Marek Chciałowski podziękował za zorganizowane konsultacje z radnymi, podczas których wnioskował o utworzenie linii komunikacyjnej Sulbiny – Garwolin – Pilawa.

Radny Michał Jaworski pogratulował ogromnego sukcesu, gdyż to jeden z dwóch wniosków w skali kraju, który uzyskał tak wysokie dofinansowanie. Podziękował za uwzględnienie we wniosku potrzeb mieszkańców najbardziej oddalonych miejscowości.

Radna Teresa Bąk przyznała, że otrzymana dotacja jest bardzo imponująca. Do operatora należy, aby tę kwotę dotacji i środki własne powiatu racjonalnie wykorzystać, właściwie rozdysponować.

Po dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXII/186/2021 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego została podjęta 21 głosami „za”, jedna osoba nie oddała głosu (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 3

Przedstawienie sprawozdania z działalności Rady Powiatu Garwolińskiego za rok 2020.

Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu Garwolińskiego za rok 2020 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady Waldemar Trzaskowski powiedział, że sprawozdanie zawiera prace i decyzje rady w okresie od 31 stycznia 2020 r. do 17 grudnia 2020 r. Atmosfera w pracach poszczególnych komisji jak i całej rady jest dobra, koleżeńska i z poszanowaniem godności i szacunku wyrażanego względem siebie, jak i osób będących gośćmi podczas sesji i posiedzeń. Budujące i życzliwe są relacje między Radą Powiatu i Zarządem Powiatu kierowanym przez Starostę Mirosława Walickiego kierownikami, komendantami służb, inspekcji i straży, dyrektorami jednostek organizacyjnych i dyrektorów Starostwa Powiatowego w Garwolinie, dyrektorami szkół i przedstawicielami związków zawodowych, mediów i mieszkańcami powiatu. Wysoko oceniam relację, życzliwość oraz merytoryczny dialog pomiędzy radami poszczególnych gmin i miast w Powiecie Garwolińskim, Rady Powiatu z poszczególnymi Burmistrzami i Wójtami. Dobre relacje winny być pogłębiane i realizowane dla dobra mieszkańców powiatu. Za ten stan wszystkim dziękuję i liczę na dalsze dobre relacje i współpracę.

Tematem obrad każdej zaplanowanej Sesji Rady Powiatu było sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie między Sesjami, poruszano także ważne dla powiatu sprawy. Rok 2020 naznaczony był pandemią koronawirusa, wszyscy dobrze wiemy jak trudny był i jest ten stan, który uniemożliwia normalne funkcjonowanie w przestrzeni publicznej organów samorządowych i państwowych. Z perspektywy minionego roku widzimy, że pomimo tych dużych trudności Rada Powiatu, Zarząd powiatu, Starostwo Powiatowe, jednostki organizacyjne podległe powiatowi dobrze wypełniały swoje obowiązki statutowe dla dobra społeczeństwa powiatu. Wszyscy oczekujemy, że ten trudny okres się zakończy i pozwoli nam wszystkim cieszyć się z normalności w życiu każdej rodziny i całego społeczeństwa. Dziękuję wszystkim za dyscyplinę i oddanie dla wspólnej walki z pandemią.

Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań i uwag odnośnie przedstawionego sprawozdania.

Radni nie wnieśli innych pytań i uwag w przedmiotowym temacie.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 4

Przedstawienie sprawozdań z działalności stałych komisji problemowych Rady Powiatu Garwolińskiego w II półroczu 2020 r.

Przewodniczący Rady Waldemar Trzaskowski przekazał, że sprawozdania z działalności komisji problemowych Rady Powiatu Garwolińskiego w II półroczu 2020 r. zostały przedłożone w materiałach na Sesję i zwrócił się o zadawanie pytań. Sprawozdania stanowią kolejno *załączniki nr 8, 9, 10, 11, 12, 13 i 14* do protokołu.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 5

Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Garwolińskiego w II półroczu 2020 r.

Przewodniczący Rady Waldemar Trzaskowski przekazał, iż sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Garwolińskiego w II półroczu 2020 r. zostało przedłożone w materiałach na Sesję i zwrócił się o zadawanie pytań. Sprawozdanie stanowi *załączniki nr 15* do protokołu.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 6

Przedstawienie sprawozdania Starosty Powiatu Garwolińskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w roku 2020.

Przewodniczący Rady Waldemar Trzaskowski poprosił o zadawanie pytań i uwag odnośnie przedstawionego Radnym w materiałach na Sesję sprawozdania Starosty Powiatu Garwolińskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w 2020 r. (*sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu*).

Radni nie wnieśli pytań i uwag w przedmiotowym temacie.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.

Przewodniczący Rady Waldemar Trzaskowski poprosił o zadawanie pytań i uwag odnośnie przedstawionego Radnym w materiałach na Sesję planu pracy Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.

Radna Teresa Bąk zapytała, o jaką działalność chodzi w pkt 9 w I kwartale planu „Informacja o działalności PKS w Garwolinie S.A. w 2020 r.” oraz w pkt 4 w III kwartale planu „Informacja o bieżącej sytuacji SPZOZ Garwolin.”.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że informacja PKS będzie dotyczyła działalności w roku 2020 (sytuacji ekonomicznej, gospodarczej oraz wynik finansowy), a informacja SPZOZ dotyczyć będzie bieżącej działalności. Punkty zostały ogólnie zapisane, aby dostosować je do występujących potrzeb i sytuacji.

Kolejno Radna Teresa Bąk zaproponowała wprowadzenie do planu pracy Rady na rok 2021 r. na I i II kwartał informacji o bieżącej sytuacji epidemiologicznej na terenie Powiatu Garwolińskiego.

Radni nie wnieśli innych pytań i uwag w przedmiotowym temacie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały ze zgłoszonymi wnioskami.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXII/187/2021 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021 została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za”, (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Garwolińskiego.

Przewodniczący Rady Waldemar Trzaskowski poprosił o zadawanie pytań i uwag odnośnie przedstawionych Radnym w materiałach na Sesję planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.

Radna Teresa Bąk zaproponowała wprowadzenie do planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021 r. dwóch punktów tj.:

1. Analiza raportu o stanie Powiatu Garwolińskiego za rok 2020.
2. Informacja o działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Garwolinie za rok 2020.

Zaproponowała również dodanie do planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021 r. punktu „Zapoznanie z działalnością Powiatowego Biura ARiMR w Miętnej”.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Michał Jaworski zapytał czy jest możliwość, aby poszczególne komisje uczestniczyły w procesie opracowywania raportu.

Starosta poinformował, iż plan pracy poszczególnych komisji jest uchwalany przez Radę Powiatu natomiast praktyką jest, że komisja ustala propozycję swojego planu pracy. Wypracowane propozycje poszczególnych planów pracy zostają przedłożone radnym w uchwale do podjęcia. Ponadto powiedział, że Rada Powiatu może określić w drodze uchwały szczegółowe wymagania dotyczące raportu, a poszczególne komisje mogą w dyskusji wypracować jego kształt.

Wicestarosta Marek Ziędalski zauważył, że „Informacja o działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Garwolinie za rok 2020” jest zamieszczona w planie pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego pod pozycją nr 3.

Przewodniczący Rady przytoczył zapis § 38 pkt 2 Statutu Powiatu Garwolińskiego – Komisja stała działa zgodnie z planem pracy zatwierdzonym przez Radę Powiatu. Rada Powiatu może dokonywać zmian w zatwierdzonym planie.

Radny Stefan Gora zaproponował wprowadzenie do planu pracy Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu Garwolińskiego punktu „Realizacja zadań samorządu Powiatu Garwolińskiego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej”.

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały ze zgłoszonymi wnioskami.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXII/188/2021 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Garwolińskiego została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za”, (raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.

Przewodniczący Rady Waldemar Trzaskowski poprosił o zadawanie pytań i uwag odnośnie przedstawionego Radnym w materiałach na Sesję planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.

Radny Marek Chciałowski zapytał, czy plan został podzielony na plan pracy i na plan kontroli? Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Urszula Kobielus wyjaśniła, że zgodnie z § 45 ust. 3 Statutu Powiatu Garwolińskiego Komisja Rewizyjna działa na podstawie rocznego planu kontroli zatwierdzonego przez Radę Powiatu. Komisja opracowała również wewnętrzny plan pracy uwzględniający inne ustawowe zadania komisji.

Przewodniczący Rady dodał, iż Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Garwolińskiego na posiedzeniu w dniu 27 listopada 2020 r. opracowała projekt planu pracy i kontroli komisji na rok 2021, który zgodnie z § 45 pkt. 4 Statutu Powiatu Garwolińskiego został przekazany do Przewodniczego Rady Powiatu. W dniu 18 grudnia 2020 r. członkowie Komisji Rewizyjnej z przedłożonego planu pracy na rok 2021 wyodrębnili do realizacji zadania kontrolne (§ 45 ust. 3 Statutu Powiatu Garwolińskiego).

Ponadto Radca Prawny Marek Wójcicki powiedział, że w latach ubiegłych przedstawiono Radzie Powiatu do zatwierdzenia plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej, jednakże Statut Powiatu wyróżnia/wyodrębnia Komisję Rewizyjną od innych komisji i mówi o zatwierdzaniu przez Radę planu kontroli. Rada Powiatu nie zatwierdza planu pracy Komisji Rewizyjnej, gdyż nie ma ku temu podstawy prawnej w Statucie Powiatu Garwolińskiego. Stąd właśnie nastąpiło wyodrębnienie planu kontroli i przedstawienie Radzie Powiatu do uchwalenia.

Starosta Mirosław Walicki powiedział, że na posiedzeniu komisji Radny Stefan Gora zgłosił postulat o przedstawieniu planu kontroli komisji.

Radna Teresa Bąk powiedziała, że wydaje się logicznym, by Komisja Rewizyjna przedstawiła Radzie Powiatu dodatkowo plan pracy, gdyż jest jedną z komisji rady.

Radca Prawny Marek Wójcicki przytoczył zapis rozdziału 5 Statutu, który określa zasady i tryb działania komisji stałych i doraźnych Rady Powiatu - *§ 37 przepisy niniejszego rozdziału określają zasady i tryb działania komisji stałych i doraźnych rady powiatu, z wyłączeniem komisji rewizyjnej.* Radca Prawny stwierdził, że Komisja Rewizyjna rządzi się swoimi prawami, zadania które dotyczą wszystkich komisji nie dotyczą Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Urszula Kobielus dopowiedziała, że komisja będzie podejmowała działania wynikające z innych przepisów.

Po dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXII/189/2021 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2021 została podjęta 19 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”, jedna osoba nie oddał głosu (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik Nr 21 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik Nr 22 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji.

Przewodniczący Rady przekazał, że w dniu 14 grudnia 2020 r. do Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego wpłynęła petycja Pana [imię] w sprawie uzyskania przez Rząd RP, przed rozpoczęciem masowych szczepień przeciw COVID-19, pisemnej gwarancji ze strony producentów szczepień, że w przypadku jakichkolwiek powikłań są oni gotowi przyjąć i ponieść wszelkie koszty prawne i finansowe wystąpienia niepożądanych odczynów poszczepiennych. W dniu 23 grudnia 2020 r. przedmiotowa petycja została przekazana do rozpatrzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Garwolińskiego.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ewa Kędziorek poinformowała, że komisja omawiała przedmiotową petycję na posiedzeniu w dniu 23 grudnia 2020 r. Po zapoznaniu się z petycją, Komisja uznała, iż Rada Powiatu Garwolińskiego nie jest organem właściwym do jej rozpatrzenia i że zasadnym jest jej przekazanie organowi właściwemu, tj. Prezesowi Rady Ministrów, który odpowiada za realizację uchwały Nr 187/2020 Rady Ministrów z dnia 15 grudnia 2020 r. w sprawie przyjęcia Narodowego programu Szczepień przeciw COVID-19.

Radca Prawny Marek Wójcicki dodał, że każdy organ winien jest przestrzegać swoich kompetencji i uprawnień, dlatego też petycja powinna zostać przekazana według właściwości. Ponadto dodał, że identyczne petycje wpływają do wielu samorządów i są przekazywane do Ministra Zdrowia bądź do Prezesa Rady Ministrów.

Radny Marek Chciałowski stwierdził, że skoro petycje wpływają do różnych samorządów, to rady powiatów winny podejmować uchwały intencyjne zachęcające do szczepień, aby jak najszybciej zaszczepić społeczeństwo i aby Rząd RP zadbał o ilość szczepionek. Dodał, że ochrona zdrowia jest w zakresie kompetencji rady powiatu.

Radca Prawny Marek Wójcicki powiedział, że art. 4 ustawy o samorządzie powiatowym określa zakres działania i zadania powiatu o charakterze ponadgminnym. Niewątpliwie szczepienia nie są zadaniem na poziomie powiatu.

Starosta Mirosław Walicki poparł stanowisko Radcy Prawnego i dodał, że jako Rada Powiatu możemy rozważyć stanowisko zachęcające do szczepień.

Radny Marek Chciałowski powiedział, że na posiedzeniu komisji wnioskował o podjęcie uchwały intencyjnej. Zaproponował szukanie wsparcia w postaci dowożenia osób do punktów szczepień.

Radny Stefan Gora powiedział, że Wojewoda nałożył już na samorzady zadanie dowożenia mieszkańców do punktów szczepień. Dodał, że promocję szczepień robi się na różnych szczeblach, jednak problem tkwi w braku szczepionek.

Radny Marek Chciałowski zaproponowałby zaapelować do Rządu RP o zwiększenie aktywności w zakresie zakupu i dostarczenia szczepionek.

Radny Michał Jaworski stwierdził, że są odpowiednie komórki odpowiedzialne za zadanie. Zostawmy to kompetentnym organom do działania.

Radna Teresa Bąk zapytała, czy jest powołany koordynator powiatowy ds. szczepień?

Starosta Mirosław Walicki odpowiedział, że odstąpiono do powoływania koordynatorów w powiatach.

Radny Józef Tomala dodał, że w Polsce jest niewielka ilość punktów szczepień. Stwierdził, że wszystkie SPZOZ-y i NZOZ-y powinny szczepić swoich pacjentów.

Radna Teresa Bąk zapytała z kim się rozlicza punkt szczepień?

Radny Józef Tomala odpowiedział, że z jednostką, która przekazuje szczepionki.

Po dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXII/190/2021 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie przekazania petycji została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik Nr 23 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik Nr 24 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi firmy MKU Serwis Michał Kula z/s w Józefosławiu z dnia 3 grudnia 2020 r. na działalność Zarządu Powiatu Garwolińskiego.

W dniu 3 grudnia 2020 r. do Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego wpłynęła skarga firmy MKU Serwis z/s w Józefosławiu na działalność Zarządu Powiatu Garwolińskiego. Skarga dotyczy sposobu rozstrzygnięcia przez Zarząd Powiatu Garwolińskiego zapytania ofertowego na wykonanie zadania „Wynajem i obsługa serwisowa drukarek - urządzeń wielofunkcyjnych dla Starostwa Powiatowego w Garwolinie”.

W skardze podnoszone są zarzuty jawnego naruszenia zasad rozstrzygnięcia zapytań ofertowych w szczególności poprzez niezachowanie konkurencyjności i równego traktowania oferentów oraz podpisanie umowy na dostawę sprzętu przed rozstrzygnięciem wątpliwości, co do zgodności oferowanego sprzętu z Opisem Przedmiotu Zamówienia.

Zgodnie z art. 229 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, dalej k. p. a., organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności zarządu powiatu jest rada powiatu.

Zgodnie z § 39a ust. 1 Statutu Powiatu Garwolińskiego skarga została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Garwolińskiego celem zbadania jej zasadności.

Jednocześnie, zgodnie z art. 244 i art. 245 k. p. a., w dniu 28 grudnia 2020 r. Skarżący został poinformowany o konieczności przedłużenia terminu rozpatrzenia przedmiotowej skargi do dnia 3 lutego 2021 r. z uwagi na fakt, iż będzie ona rozpatrywana na najbliższym posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ewa Kędziorek poinformowała, że komisja omawiała skargę na posiedzeniu w dniu 8 stycznia 2021 r. Po zapoznaniu się z zarzutami oraz z wyjaśnieniami komisja uznała przedmiotową skargę za bezzasadną.

Radca Prawny Marek Wójcicki dodał, że merytoryczni pracownicy bardzo szczegółowo odnieśli się do postawionych zarzutów.

Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXII/191/2021 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie rozpatrzenia skargi firmy MKU Serwis Michał Kula z/s w Józefosławiu z dnia 3 grudnia 2020 r. na działalność Zarządu Powiatu Garwolińskiego została podjęta 20 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, jedna osoba nie oddała głosu (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik Nr 25 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik Nr 26 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania w roku 2021 oraz specjalności i form kształcenia, na które przyznawane jest dofinansowanie w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Garwoliński.

Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Justyna Maszkiewicz –przekazała, że zgodnie z wyrokami WSA oraz z rozstrzygnięciami nadzorczymi wojewodów treść projektu uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie doskonalenia zawodowego nauczycieli w stosunku do lat ubiegłych została w swojej treści uszczuplona o podział środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli pomiędzy poszczególne szkoły i placówki, ponieważ kompetencje te przypisano organom wykonawczym czyli Zarządowi Powiatu. Dlatego też podziału środków na doskonalenie nauczycieli dokonał Zarząd Powiatu po uzyskaniu pozytywnych opinii zakładowych organizacji związkowych reprezentatywnych w rozumieniu ustawy z dnia 24 lipca 2015 r. o Radzie Dialogu Społecznego.

W budżecie powiatu na podstawie art. 70a ust. 1 Karty Nauczyciela został utworzony fundusz na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli stanowiący 0,8 % z planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Wysokość funduszu wynosi 324.324 zł.

Projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w powyższej sprawie określa po uzgodnieniu z dyrektorami powiatowych jednostek oświatowych:

1. Formy i specjalności kształcenia oraz
2. maksymalną kwotę dofinansowania na studia podyplomowe, kursy kwalifikacyjne i studia uzupełniające w wysokości 80% opłat za 1 rok nauki nie więcej jednak niż 2.500 zł, zaś mniejszych form doskonalenia (szkolenia warsztaty, konferencje) w wysokości 100% opłaty poniesionej przez nauczyciela.

Omawiany projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię zakładowych organizacji związkowych reprezentatywnych w rozumieniu ustawy z dnia 24 lipca 2015 r. o Radzie Dialogu Społecznego oraz Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXII/192/2021 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania w roku 2021 oraz specjalności i form kształcenia, na które przyznawane jest dofinansowanie w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Garwoliński została podjęta 20 głosami „za”, dwie osoby nie oddały głosu (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 27 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 28 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2021 – 2034.

Głos zabrała Pani Jolanta Zawadka – Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały dotyczy aktualizacji wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego zgodnie z podjętymi uchwałami Zarządu Powiatu w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2020.

Zmiana WPF dotyczy wprowadzenia kwoty 7.124.641,26 zł ze środków z dotacji Wojewody Mazowieckiego przyznanej na dopłaty do publicznego transportu zbiorowego oraz zabezpieczenia brakujących środków własnych w kwocie 420.613,74 zł, które pokryte zostają wolnymi środkami z roku ubiegłego.

Ponadto w wykazie przedsięwzięć zmianie ulega finansowanie przedsięwzięcia pn.: „Budowa mostu na rzece Wiśle pomiędzy m. Antoniówka Świerżowska a m. Świerże Górne wraz z drogami dojazdowymi” poprzez zwiększenie limitu i nakładów łącznie o kwotę 60.752 zł poprzez zwiększenie nakładów w 2021 r. - o 124.287 zł i w 2022 r. - o 63.188 zł oraz zmniejszenie nakładów w 2023 r. - o 28.250 zł i w 2024 r. - o 98.473 zł.

Radny Marek Chciałowski zapytał o łączną kwotę nakładów na inwestycję pn.: „Budowa mostu na rzece Wiśle pomiędzy m. Antoniówka Świerżowska a m. Świerże Górne wraz z drogami dojazdowymi”.

Skarbnik Jolanta Zawadka wymieniła, iż łączna kwota na projekt i nadzór to 6.224.289,54 zł. Na rok 2025 przewidziany jest wykup gruntu o szacowane środki to 1.000.000 zł. Zgodnie ze złożonym wnioskiem rok 2025 będzie korygowany. Dokumentacja - 5.264.289,30 zł, nadzór – 960.000,24 zł.

Ponadto Radny Marek Chciałowski zapytał o wysokość nadwyżki finansowej z ubiegłego roku.

Skarbnik Jolanta Zawadka odpowiedziała, że kwota zostanie podana w sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2020.

Po dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXII/193/2021 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2021-2034 została podjęta 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, dwie osoby nie oddały głosu (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 29 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 30 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.

Pani Jolanta Zawadka - Skarbnik Powiatu wyjaśniła, iż projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2021 przewiduje następujące zmiany:

- zmiana źródła finansowania dochodów i wydatków związanych z realizacją zadania pn.: „Budowa mostu na rzece Wiśle pomiędzy m. Antoniówka Świerżowska a m. Świerże Górne wraz z drogami dojazdowymi” poprzez zwiększenie środków w 2021 r. o 124.287 zł zgodnie ze złożoną ofertą. W związku ze zmianą źródeł finansowania oraz zmianą procentowego dofinansowania brakujące środki w wysokości 151.753 zł przesunięte zostają z zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1314W Parysów - Puznówka - Jażwiny - do drogi nr 805 w km 0+484-5+998”,
- wprowadzenie kwoty 7.124.641,26 zł ze środków z dotacji Wojewody Mazowieckiego przyznanej na dopłaty do publicznego transportu zbiorowego oraz zabezpieczenia brakujących środków własnych w kwocie 420.613,74 zł, które pokryte zostają wolnymi środkami z roku ubiegłego,
- zmiana nazwy zadania z zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1366W (Ryki) - Kłoczew - gr. woj. - Żelechów w km 19+871÷23+532 (Gmina Żelechów)” na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1366W (Ryki) - Kłoczew - gr. woj. - Żelechów w km 19+871÷23+532 (Gmina Żelechów) oraz drogi powiatowej Nr 1330W Garwolin - Oziemkówka - Miastków Kościelny - Zwola Poduchowna - Żelechów - Dudki - Trojanów w km 28+227÷28+523 (ul. Chłopskiego w Żelechowie)” - etap I opracowanie dokumentacji projektowej,
- zmiana nazwy zadania z zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1320W Garwolin - Górki - Izdebnik w km 1+150-2+970 (Gmina Garwolin)” na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1320W Garwolin - Górki - Izdebnik w km 1+150-2+970”.

W treści załącznika nr 3 w Planie wydatków majątkowych na 2021 rok na zadaniu „Budowa mostu na rzece Wiśle” zwiększamy środki własne, a jednocześnie mamy informację, że zmniejsza się dotacja jednostek samorządu terytorialnego na to zadanie o 88.012 zł. Radna Teresa Bąk zapytała, z jakiego powodu następuje zmniejszenie?

Skarbnik Jolanta Zawadka odpowiedziała, że źródła finansowania zostały zmienione z uwagi, iż do projektu budżetu został zaplanowany podział dotacji od Wojewody wg. oferty drugiej, która na etapie projektu brana była pod uwagę. Jednak rozstrzygnięcie sprawy w KIO spowodowało wybór innej oferty, ponieważ korzystniejszej, ponieważ procentowo uzyskamy wyższą dotację na realizację projektu od wojewody w kolejnych latach.

Radny Marek Chciałowski poprosił, aby przy zadaniach inwestycyjnych określać czy kwota dotyczy dokumentacji czy całego zadania.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXII/194/2021 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2021 została podjęta 21 głosami „za”, jedna osoby nie oddała głosu (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 31 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 32 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 15

Przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami.

Zabierając głos Starosta Mirosław Walicki przekazał, iż od czasu przedstawienia radnym sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu w materiałach na dzisiejszą Sesję, Zarząd odbył jedno posiedzenie w dniu 27 stycznia br., na którym:

1. Zarząd przygotował nowy projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2021 - 2034 i skierował do Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego celem zaopiniowania oraz przekazał na Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego.

Zgodnie z przyznanym od Wojewody Mazowieckiego planem dotacji - dopłaty do publicznego transportu zbiorowego Zarząd zaproponował wprowadzenie kwoty 7.124.641,26 zł oraz zabezpieczenie dodatkowo brakujących środków własnych w kwocie 420.613,74 zł. Wkład własny pokryty zostaje wolnymi środkami z roku ubiegłego.

2. Zarząd przygotował nowy projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2021 i skierował do Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego celem zaopiniowania oraz przekazał na Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego.

Dodatkowe zmiany dotyczą:

- dopłaty do publicznego transportu zbiorowego, zgodnie z przyznanym od Wojewody Mazowieckiego planem dotacji, Zarząd zaproponował wprowadzenie kwoty 7.124.641,26 zł oraz zabezpieczenie dodatkowo brakujących środków własnych w kwocie 420.613,74 zł. Wkład własny pokryty zostanie wolnymi środkami z roku ubiegłego.

Zarząd zaproponował zmianę nazwy zadania z: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1366W (Ryki) - Kłoczew - gr. woj. - Żelechów w km 19+871 ÷ 23+532 (Gmina Żelechów)” na: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1366W (Ryki) - Kłoczew - gr. woj. - Żelechów w km 19+871 ÷ 23+532 (Gmina Żelechów) oraz drogi powiatowej nr 1330W Garwolin - Oziemkówka - Miastków Kościelny - Zwola Poduchowna - Żelechów - Dudki - Trojanów w km 28+227 ÷ 28+523 (ul. Chłopskiego w miejscowości Żelechów)” etap I - opracowanie dokumentacji projektowej.

W ramach zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 1330W Garwolin - Oziemkówka - Miastków Kościelny - Zwola Poduchowna - Żelechów - Dudki - Trojanów (Gmina Miastków Kościelny)” - etap I obejmuje - opracowanie dokumentacji.

Ponadto Zarząd zaproponował zmianę nazwy zadania z: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1320W Garwolin - Górki - Izdebnik w km 1+590 – 2+970 (Gmina Garwolin)” na: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1320W Garwolin - Górki - Izdebnik w km 1+590 – 2+970”.

3. W związku z ogłoszeniem przez Wojewodę Mazowieckiego naboru wniosków o objęcie w 2021 r. dopłatą ze środków Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej w ramach Funduszu przyznanych na 2021 rok, Powiat Garwoliński złożył stosowny wniosek.

Wniosek został pozytywnie rozpatrzony i wnioskowane linie zostały objęte dopłatą. W ramach wniosku zostały zgłoszone 72 linie komunikacyjne w Powiecie Garwolińskim o łącznej długości 20745 km. Dopłata na wsparcie organizowania publicznego transportu zbiorowego wynosi 7.124.641,26 zł.

Wobec powyższego, Zarząd przygotował projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Garwoliński umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych podlegających dopłacie ze środków Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej i skierował do Komisji Budżetowo-Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego i Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Powiatu Garwolińskiego celem zaopiniowania oraz przekazał na Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego.

Przewodniczący Rady - Waldemar Trzaskowski poprosił o zadawanie pytań i uwag do sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami (*sprawozdanie stanowi załącznik nr 33 do protokołu*).

W dniu 19 stycznia 2021 r. Zarząd Powiatu w drodze uchwały ustalił zbycie działki nr 3148/22 w związku z powyższym Radny Marek Chciałowski zapytał gdzie położona jest w/w działka.

Wicestarosta Marek Ziędalski odpowiedział, że działka znajduje się na ulicy Mazowieckiej pomiędzy ul. Jana Piesiewicza a ulicą Stanisława Mikulskiego (dotyczy chodnika).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 16

Sprawy różne.

W tym punkcie nikt z radnych nie zabrał głosu.


W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXII Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego.

Nagranie z sesji stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:
Katarzyna Kucharska – Kondej
Inspektor Wydziału OA



PRZEWODNICZĄCY RADY

Waldemar Trzaskowski